

OFICINAS: MORA, 3  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1973  
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

## Antiguo problema resuelto

En su continuada tarea de ir corrigiendo paulatinamente antiguos errores e injusticias, el Gobierno del Caudillo, en reciente Consejo de Ministros, ha aprobado importante Ley que viene a liberar a buena parte de la clase médica española — los titulares de los pueblos de menos de diez mil habitantes — de los abusos o de la desidia que se fueron estableciendo durante los pasados lustros de política liberal.

Afortunadamente, gracias al perfecto y eficaz funcionamiento de la Mancomunidad Sanitaria de Baleares y a la peculiar manera de ser de nuestro pueblo, en nuestras islas no se han registrado los abusos e injusticias que con tanta frecuencia se daban en la Península, y que oportunamente viene a corregir la nueva Ley. Ello no obstante no dejará de ser favorablemente acogida por todos los médicos titulares de la provincia, ya que en ella se atiende al antiguo anhelo de dichos profesionales de depender económicamente del Estado, y no de los Ayuntamientos, como hasta ahora venía sucediendo.

El antiguo estado de cosas, que prácticamente dejaba inermes a los médicos titulares frente al capricho de cualquier cacique, fué utilizado muchas veces como arma política, y, además de agitar con frecuencia a la clase médica, fué incicuamente explotado por las felizmente extinguidas organizaciones sindicales de tipo marxista, que so pretexto de buscar una solución que no hallaron, pretendían encadenar a los médicos — al igual que a las clases trabajadoras — al carro de la revolución roja.

Gracias a la nueva Ley, el antiguo problema que ningún Gobierno anterior supo ni quiso resolver, ha quedado felizmente zanjado. De hoy en adelante el Estado se hace cargo del pago de los haberes de los médicos de tercera, cuarta y quinta categorías, en las poblaciones de menos de diez mil habitantes, dando con ello la seguridad y tranquilidad que no tenían a los médicos titulares.

Agradecidos a esa oportuna Ley — que evitará la repetición del caso de que algunos médicos se les debieran varias anualidades — la clase médica española está organizando un merecido y entusiasta homenaje al Caudillo, que sin excesivas prisas, pero sin pausa alguna, cuida que el reinado de la justicia llegue a todos cuantos con su trabajo manual o intelectual están laborando por la prosperidad y el bienestar de la Patria.

## El Ejército ruso de Extremo Oriente

Un interesante artículo del «Hamburger Tremdenblatt»

Hamburgo. — El periódico «Hamburger Fremdenblatt» publica el siguiente artículo:

Las enormes pérdidas en hombres y material bélico de los ejércitos soviéticos, han obligado a los dirigentes en Moscú a traer refuerzos del Extremo Oriente.

El Extremo Oriente significa para nosotros el Japón, China y la Siberia oriental, para la Unión Soviética representa más propiamente a región al E. del lago Baikal, a lo largo de la frontera de China y Manchuria, que se extiende por el N. hasta el mar glacial. La parte meridional de este vasto espacio ha sido actualmente el campo en el que ha desplegado su actividad el imperialismo bolchevique, en particular el gigantesco triángulo comprendido entre el lago Baikal, Wladivostok y la Sajalina del N. y que está completamente dominado por el ejército rojo, dispuesto allí a lanzarse por orden de Moscú contra la extrema Mongolia, Manchukuo o el Japón.

Hasta 1938, este ejército se hallaba bajo el mando del frecuentemente nombrado General Blucher, que fué quien en 1927 formó el ejército nacional chino, siendo después nombrado jefe supremo del ejército soviético del Extremo Oriente.

Cuando en 1932 el Japón entró en Manchuria, ocupándola totalmente y estableciendo sólidas posiciones sobre el Amur, los soviets creyeron deber oponerse a ello energicamente y unir la región del Extremo Oriente más sólidamente con su país. Blucher, que sostuvo sus planes en Moscú, pidió que se reforzaran considerablemente sus contingentes, pues contaba con que los japoneses pasarían el Amur y se posesionarían de toda la Siberia oriental.

En Chabarowsk estableció su cuartel general; el triángulo arriba citado constituía el espacio vital para su ejército. Sobre el Amur, entre Biagowjetschenski y Chabarowsk, tenía unos 150.000 hombres. El ejército fué motorizado y modernizado, si bien contaba todavía con grandes divisiones de caballería. Se dice que disponía de 500 carros blindados, 500 automóviles y cerca de 2.000 aviones. Según un General que, en el verano de 1938, logró huir de la ejecución, la fuerza del ejército de Extremo Oriente se componía de 250.000 hombres entre jefes y soldados, a más de algunos otros contingentes, los que eleva el número de tropas al E. del lago Baikal a 400.000. Como frente a los japoneses, sobre el Amur, se hallaban dichas tropas en estado permanente de movilización, el peligro de un choque era extraordinariamente grande y los soviets tuvieron que cuidar de mantener una libertad de acción para esta masa de ejército.

De la guerra ruso-japonesa sacaron la enseñanza de que el depender el ejército del occidente del ferrocarril transiberiano, equivaldría a una segunda derrota, que había que evitar. De ahí el empeño de hacer independiente el ejército de Extremo Oriente del exterior, asegurando su suministro de pertre-

chos y alimentos dentro del territorio en que se halla estacionado.

Para proveer al abastecimiento de este importante ejército, se fomentó y extendió el cultivo del arroz, trigo y del haba soja. Con el fin de incrementar la producción agrícola, se emplearon tractores y se recurrió al sistema de la economía colectiva, creándose instalaciones industriales para asegurar el abastecimiento de las tropas, especialmente en Birobidzhan, sobre el Amur medio. En primer término se construyeron allí aserradoras mecánicas, una fábrica textil y otra de madera.

También en Komsomolsk, a 100 kilómetros al N-E de Chabarowsk, se estableció otro centro industrial que se ha convertido en una ciudad de más de 50.000 habitantes. En este lugar se construyó en tierra firme un astillero para la construcción de submarinos, así como fábricas de aviones, armas y cemento. La ciudad tiene una situación estratégica favorable, entre Chabarowck y Nikolaievsk, lejos de la frontera y del ferrocarril del Amur que pasa a lo largo de la misma. También está unido con la capital Chabarowsk.

Se pretende conseguir también la independencia económica del Extremo Oriente por medio de la explotación de los yacimientos existentes en el distrito, tales como los del río Bureya, que desemboca en el Amur más abajo de Biagovjetschenski, suministrando que existen allí yacimientos carboníferos de 150 mil millones (?) de toneladas, de una potencia de hasta seis metros y en parte a flor de tierra de la mejor calidad y fácil coqueificación. En la misma región hay también yacimientos de mineral de hierro, lo que permitiría la creación de un nuevo complejo industrial de Bureyastroy, parecido al de Dnjeprstroy y Kusngkostroy.

Para que este ejército tenga eficacia y pueda operar debidamente, son de gran importancia, carreteras y otras vías de comunicación, a lo que responde de la construcción de una segunda vía para el ferrocarril transiberiano, así como la del ferrocarril Baikal-Amur, iniciada en 1932, que tiene por objeto descargar el primero y sustituirlo en el caso que aquél, por pasar cerca de la frontera del Amur, pudiese ser ocupado o destruido por el enemigo, que bifurcándose cerca de Taischat, al E. de Krasnoyarsk, del ferrocarril transiberiano, pasa por la punta N. del lago Baikal, dirigiéndose hacia el E. por Ust-Nemu, centro del futuro distrito industrial de Bureyastroy, y luego en dirección a Puerto-Soviet, en el Mar del Japón, frente a Sachalina.

Para esta obra estratégica fueron empleados docenas de millares de trabajadores forzosos, vigilados por inspectores de la G.P.U., habiendo en el Extremo Oriente ruso, 300.000 presidiarios ocupados en trabajos de carreteras y ferrocarriles. Partiendo de Ust-Neman, se construye una nueva carretera a Birokan, así como otra de enlace entre Baschkavero y Nikolaievsk, en la desembocadura

La clausura del VI Consejo de la Sección Femenina

## Discurso del Ministro Secretario General del Partido

En el acto de clausura de l VI Consejo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese, pronunció el siguiente importante discurso:

Cuando José Antonio en el Teatro de la Comedia declaró alzada, la bandera de la Revolución nacional, la Falange recién nacida se convirtió en el afán de una juventud que al encuadrarse en ella aceptaba con júbilo su destino histórico y se lanzaba a la tragedia y a la gloria de sacrificarse colectivamente por España.

Nosotros, pues, nos sentimos responsables de sus vidas; hemos lanzado a la muerte a una generación, a una de las generaciones más serias, enteras y auténticamente jóvenes que ha tenido España y sus muertos pesan sobre nosotros como una obligación a cumplir.

Por ello, aunque fuéramos capaces de olvidar el imperativo histórico que nos señala como única fórmula para el remedio de España y olvidáramos también el imperativo de nuestra juventud, que busca como única salida para la angustia de una existencia gris, una nueva manera limpia, alegre y cristiana de entender la vida; aunque fuéramos capaces de olvidar todo lo que ha sido hasta ahora la ilusión y el esfuerzo de nuestro Caudillo; no podemos ya renunciar a la lucha. Tenemos encima el sacrificio de esa generación, que se inmoló por la Revolución nacional y no queda otro camino honrado que seguir adelante. Lo contrario sería la más espantosa de las traiciones; sería quitar valor a lo que los caídos juzgaron que valía más que su propia vida y convertir su heroísmo en un monstruoso suicidio colectivo.

La Revolución ha de hacerse:

Lo mejor de España ha dado ya su vida por la Revolución y la Revolución ha de hacerse. Por eso, cuando hoy nos reunimos para rendir cuentas y proclamar consignas, nuestro primer recuerdo ha de ser para aquellos que sobre los campos de Rusia siguen todavía dejando sus vidas a las promesas de una España mejor; y nuestro primer interrogante ha de ser éste: ¿Qué se ha hecho hasta ahora en el camino de la Revolución? ¿Basta lo conseguido para justificar tantas vidas entregadas a cambio? No. Y no cabe desfigurar esta realidad con razones que no convencerían a nadie. Es cierto que las circunstancias impuestas por nuestra guerra civil y por la de ahora, representan un obstáculo importante en nuestro camino; es cierto, que la comunidad española sufre un antiguo envenenamiento moral que la incapacita para dirigir de golpe todo un sistema opuesto al que venía padeciendo; es cierto, que algunos órganos de la Falange creados y organizados a toda prisa no pueden dar aún el rendimiento que hubieran dado con un período de gestación más reposado. Pero no creo que nadie sea capaz de justificar con ello esta ausencia de resultados obtenidos.

No hemos soñado con una vida exenta de dificultades; José Antonio quería que a vida nos fuera difícil antes y después del triunfo y nosotros hemos aprendido con el nervio preciso arrastrando en pos de sí una masa fervorosa y creyente; pero al lado de ellas, se levanta otra masa infante y débil, que no puede ser nada más que un estorbo para el camino.

En la masa de los desenfocados, de los que por su situación imprecisa en el cuadro general de la Revolución, no están capacitados para ligarse a ella. Su único signo es el de enturbiados de la obra original, que corre el peligro de diluirse bajo su acción perniciosa. Cuando los grupos rectores han conseguido llegar al poder, si el afán revolucionario es firme, se produce siempre un fenómeno de selección, de limitación de campos en defensa propia, y los componentes de la gran masa no tienen, más que dos posibilidades: o romper con su personalidad antigua y conformarse en un todo con el hecho revolucionario, o ser desplazados para la acción política.

Sólo cuando ocurre una de estas dos cosas, puede decirse que la revolución ha triunfado; cuando no, su porvenir está claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido. Este fenómeno ocurre en España como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que por su capacidad física, por rutina o por pereza de espíritu viven desconocidos de la hora exacta que se impone a todos y se obstinan en interpretar a su manera nuestros más sagrados principios. Estas gentes, muchas de las cuales se caracterizan por su candor, llegan incluso a considerarse afines a nosotros, que afortunadamente no tenemos que ver con ellos más que en la coincidencia formal de unos mismos signos externos. Hablan, en efecto, de Dios, de España y de la Justicia; pero son incapaces de extraer de estas ideas, la vitalidad necesaria para servirlos íntegramente. No basta con que nosotros hayamos repetido en todos los tonos, que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga, demuestre hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imponernos su presencia y su colaboración y en representar hasta el final el papel de lastre, y gracias a ellos, la labor de la Falange puede quedar torcida y si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso.

Bien sabemos que no se les puede pedir nuestra decisión revolucionaria de saltar desde la orilla clara del Nacionalindicalismo. Si sus músculos ya no están para seguirnos, que se queden en sus posiciones cómodas y amables, pero que no se agarren a nuestros pies para que también nosotros desistamos. Que nos dejen ganar la orilla opuesta, o por lo menos, que tengan el pudor de no seguir escudando su desdaga en secúlipulos necios. Por que en un principio, cuando la Falange era sólo una intuición fervorosa en el alma de unos pocos, podía admitirse que alguien por ignorancia recelara de nosotros; que se nos creyera imitadores de actitudes extrajeras o que por la rotundidad de nuestras afirmaciones se nos atribuyeran posturas heterodoxas. No cabe ya alegar ignorancia o poco

cuando no, su porvenir está claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido.

Este fenómeno ocurre en España como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que por su capacidad física, por rutina o por pereza de espíritu viven desconocidos de la hora exacta que se impone a todos y se obstinan en interpretar a su manera nuestros más sagrados principios.

Estas gentes, muchas de las cuales se caracterizan por su candor, llegan incluso a considerarse afines a nosotros, que afortunadamente no tenemos que ver con ellos más que en la coincidencia formal de unos mismos signos externos. Hablan, en efecto, de Dios, de España y de la Justicia; pero son incapaces de extraer de estas ideas, la vitalidad necesaria para servirlos íntegramente. No basta con que nosotros hayamos repetido en todos los tonos, que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga, demuestre hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imponernos su presencia y su colaboración y en representar hasta el final el papel de lastre, y gracias a ellos, la labor de la Falange puede quedar torcida y si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso.

Bien sabemos que no se les puede pedir nuestra decisión revolucionaria de saltar desde la orilla clara del Nacionalindicalismo. Si sus músculos ya no están para seguirnos, que se queden en sus posiciones cómodas y amables, pero que no se agarren a nuestros pies para que también nosotros desistamos. Que nos dejen ganar la orilla opuesta, o por lo menos, que tengan el pudor de no seguir escudando su desdaga en secúlipulos necios. Por que en un principio, cuando la Falange era sólo una intuición fervorosa en el alma de unos pocos, podía admitirse que alguien por ignorancia recelara de nosotros; que se nos creyera imitadores de actitudes extrajeras o que por la rotundidad de nuestras afirmaciones se nos atribuyeran posturas heterodoxas. No cabe ya alegar ignorancia o poco

cuando no, su porvenir está claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido.

Este fenómeno ocurre en España como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que por su capacidad física, por rutina o por pereza de espíritu viven desconocidos de la hora exacta que se impone a todos y se obstinan en interpretar a su manera nuestros más sagrados principios.

Estas gentes, muchas de las cuales se caracterizan por su candor, llegan incluso a considerarse afines a nosotros, que afortunadamente no tenemos que ver con ellos más que en la coincidencia formal de unos mismos signos externos. Hablan, en efecto, de Dios, de España y de la Justicia; pero son incapaces de extraer de estas ideas, la vitalidad necesaria para servirlos íntegramente. No basta con que nosotros hayamos repetido en todos los tonos, que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga, demuestre hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imponernos su presencia y su colaboración y en representar hasta el final el papel de lastre, y gracias a ellos, la labor de la Falange puede quedar torcida y si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso.

Bien sabemos que no se les puede pedir nuestra decisión revolucionaria de saltar desde la orilla clara del Nacionalindicalismo. Si sus músculos ya no están para seguirnos, que se queden en sus posiciones cómodas y amables, pero que no se agarren a nuestros pies para que también nosotros desistamos. Que nos dejen ganar la orilla opuesta, o por lo menos, que tengan el pudor de no seguir escudando su desdaga en secúlipulos necios. Por que en un principio, cuando la Falange era sólo una intuición fervorosa en el alma de unos pocos, podía admitirse que alguien por ignorancia recelara de nosotros; que se nos creyera imitadores de actitudes extrajeras o que por la rotundidad de nuestras afirmaciones se nos atribuyeran posturas heterodoxas. No cabe ya alegar ignorancia o poco

cuando no, su porvenir está claro: consumirse a sí misma en una monótona repetición de palabras sin sentido.

Este fenómeno ocurre en España como en todas partes. A nuestro lado está la inmensa familia de los que por su capacidad física, por rutina o por pereza de espíritu viven desconocidos de la hora exacta que se impone a todos y se obstinan en interpretar a su manera nuestros más sagrados principios.

Estas gentes, muchas de las cuales se caracterizan por su candor, llegan incluso a considerarse afines a nosotros, que afortunadamente no tenemos que ver con ellos más que en la coincidencia formal de unos mismos signos externos. Hablan, en efecto, de Dios, de España y de la Justicia; pero son incapaces de extraer de estas ideas, la vitalidad necesaria para servirlos íntegramente. No basta con que nosotros hayamos repetido en todos los tonos, que nuestro propósito y nuestro estilo nada tienen que ver con los sucedáneos que nos ofrecen; no basta con que una experiencia ya larga, demuestre hasta qué punto son estos grupos incapaces de toda obra creadora. Ellos se empeñan en imponernos su presencia y su colaboración y en representar hasta el final el papel de lastre, y gracias a ellos, la labor de la Falange puede quedar torcida y si Dios no estuviera de nuestra parte, hasta condenada al fracaso.

Apuntes

## Palabras que no pueden ser defraudadas

Ha terminado sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Diariamente, el lector ha podido seguir su desarrollo a través de las crónicas en las que quedaba de relieve todo el interés de las sesiones celebradas. Y en nuestros comentarios, a la vista han quedado los halagüeños recuerdos de toda España que han podido llegar a la asamblea.

Sin embargo, nos p'ace escribir estas breves líneas de glosa al acto de clausura, que tuvo por escenario los parajes del Santuario de Santa María de la Cabeza, en el cementerio donde yacen los restos de muchos de sus heroicos defensores primero, ante el monumento erigido al glorioso Capitán Cortés después, en el recinto de la iglesia en construcción finalmente.

Como, en tal sitio, debieron resonar las solemnes palabras del telegrama de Caudillo! Tras ellas, las del Ministro Secretario del Partido, que dictó las últimas consignas. Y de allá partieron, de regreso a sus hogares, las camaradas de las diversas provincias.

Ahora, en su puesto de servicio — al que se reincorporan con más entusiasmo y decisión que nunca, a entadas por las lecciones que vieron y escucharon — podrán transmitir a sus camaradas su espíritu, fortalecido en estas jornadas granadinas. Y, sobre todo, la buena nueva de que Franco tiene en su obra fe y confianza.

Que no sean defraudadas estas.

Sobre tres grandes temas — Dios, España, Revolución Nacional — versaron las sesiones de Consejo. En torno a su mejor servicio y provecho ha de girar, por deber y para que sirva de ejemplo a todas las españolas, la vida de las mujeres que tienen a honor pertenecer a la Falange.

Un año nuevo ha comenzado para ellas. Ojalá su balance pueda ser tan halagüeño como el de que terminó.

## El Papa recibió ayer una misión militar búlgara

Ciudad del Vaticano. — El Sumo Pontífice ha recibido hoy una misión militar búlgara, acompañada del Consejero eclesiástico de la Legación de Hungría.

## La Conferencia de Río Janeiro

Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, doctor Ruiz Guiñazu ha partido en avión para Río de Janeiro, donde tomará parte en la conferencia que comenzará el día 15.

## Exposición de puntillas y encajes en Colonia

En la casa de la Asociación «La región renana» en Colonia abrió sus puertas una magnífica exposición de puntillas y encajes antiguos organizada por la Comunidad Nacional de Artistas y Amigos del Arte.

El material procede de los siglos XVII, XVIII y XIX y se compone de trajes de bodas de la región de Vlerlande en filete, tisús de perlas de la época del Biederneier, puntillas en relieve de la Vendée procedentes del siglo XVII, encajes de Bruselas, etc.

Sirviendo de marco al material expuesto pueden admirarse también una serie de pinturas de época reproduciendo escenas del tiempo mismo en que fueron confeccionados los encajes y puntillas.

¡TRABAJADOR!

El Régimen de Subsidios Familiares te ofrece la alegría entrañable del hogar en la combinación de un Préstamo Nupcial.

El nuevo Canónigo honorario M. I. Sr. Rigo

Ayer tarde, a las cuatro, se celebró en la Santa Iglesia Catedral...

Al efecto, el M. I. Sr. Rigo fué recibido por el Ilmo. Cabildo...

El nuevo Canónigo honorario asistió a continuación al canto de Vísperas.

Al acto concurren también buen número de amigos del M. I. Sr. Rigo...

Repetimos al M. I. Sr. don Salvador Rigo nuestra más cordial felicitación...

Compro objetos ORO Y PLATA Pago todo su valor San Miguel, 73; entri.

Notas de sociedad

Peticion de mano Por doña Juana Ferriol, viuda de Verger...

Enfermo Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro estimado amigo don Francisco Vidal Canals...

Forma de posesion El nuevo director del periódico "Baleares"...

Delegacion de Hacienda Accion de Contribucion sobre la renta

En la villa de La Puebla, con el nacimiento de una niña, que se llamará María del Salvador...

Fallecimiento Ayer falleció en nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos...

R.I.P. Era la finada, por su carácter afable y bondadoso, si acendrada devoción...

A sus afligidos hermanos doña Juana, doña Catalina, doña Francisca...

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer...

El finado gozaba de generales simpatías en aquella ciudad, donde eran muy apreciadas sus dotes...

Reciba su familia especialmente su esposa doña María Aguiló...

En Valencia falleció hace unos días, confortada con los auxilios de la religión...

De viaje En avión llegaron ayer, procedentes de la península don...

Sastrería Mi litar y Paisano Especialidad en uniformes para militares...

MIGUEL ADROVER

San Nicolás, 42 - 1.

Juan Font Amorós, don Francisco Amengual Arrom, don Sebastián Nadal Catany...

Para Mahón salieron anoche en el vapor "Rey Jaime II" don Jaime Alcover...

Para la península han salido hoy en avión don Angel Puigserver, don Vicente Mulet...

Para Barcelona salieron en avión, los artistas líricos Gloria Alcaraz y Ricardo Mayral.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado el Director de la "Banca March" don Emilio Tramullas...

En el mismo buque han llegado el Coronel-Jefe de Estado Mayor, don Roque Palacios...

Requisitora Juan Riera Picornell, a las "Nas", de profesión chófer...

Cupón del Ciego SORTEO DE 13 DICIEMBRE Primer premio de 25 pesetas...

Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica Por indisposición del Sr. Profesor...

Delegación de Hacienda Accion de Contribucion sobre la renta

En la iglesia del Socorro Solemnes cultos que, en honor del milagroso Santo Niño de Praga...

Cartelera cinematográfica Lírico. "Mi novia está a bordo" y "La Hermana Blanca"...

De la Alcaldía Reemplazo 1936. — Jaime Castañer Gullí; Pedro Salamanca...

Reemplazo 1937. — Pedro Canals Mateu; Lorenzo Cortés Bosch...

Reemplazo 1938. — Antonio

incuso los consignados en aquellas declaraciones. Estas no obstante, podrán originar la exacción de las cuotas...

Debiendo advertir que conforme al artículo 1.º de la Ley de 30 de Mayo próximo pasado...

Simultáneamente con la construcción de viviendas protegidas para obreros y empleados...

Con el deseo de poder disponer de los más adecuados tipos de ajuares, la "Obra Sindical del Hogar" abre un concurso...

Los premios que se distribuirán entre los concursantes premiados ascienden a unas veinte mil pesetas.

Reemplazo 1939. — Jaime Cladera Crespi.

También se interesa la presentación de los individuos Juan Gari Rigo y Juan Serra Obrador.

José González Sánchez y Guillermo Pascual Fullana. Jaime Fontanet Serra del Parque y Maestranza de Ceuta...

Boletín religioso JUEVES, DIA 15 San Pablo, primer ermitaño Cuarenta Horas

Empiezan en Santa María Magdalena dedicadas a San Antonio Abad y a Santa Catalina Thomás.

Exposición a las siete y media de la mañana. A las seis y media, tarde, rezo del Santo Rosario...

Empiezan en la Merced, en acción de gracias. A las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Santa Iglesia Catedral Basílica continuación de la Novena de San Sebastián, Patrón de Palma.

Por la noche, a las 7 con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Antonio de Viana, a las 6 y tres cuartos de la tarde, Rosario, continuación de la Novena de San Antonio Abad...

En la Virgen de la Anunciación de la Catedral. Cartelera cinematográfica

Lírico. "Mi novia está a bordo" y "La Hermana Blanca" por Clark Gable.

Balear y Principal. "El sobre lacrado", estreno, y otras películas.

Moderno y Rialto. "Su última diablura", por Diana Durbin y otras películas.

Protectora. "Manos liberadas", con Brigitte Horney, y "Granaderos del amor", por Conchita Montenegro.

Oriental. "Exterminio" y "El poder invisible". Astoria. "El héroe de la pista", por Heinz Ruhmann...

Actualidades. "Noticiarios Ufa, Luce y Fox"; la Campaña de Rusia y la película "Sublime obsesión".

Born. "Historias de Viena" por Hans Moser y Marta Hareli; Noticiarios y otras películas.

AGENCIA DE JOSE FERRER Ofrece su nuevo domicilio calle de Lonjeta núm. 12 (Cafe Marroig)...

Reemplazo 1938. — Antonio

Reemplazo 1939. — Jaime Cladera Crespi.

También se interesa la presentación de los individuos Juan Gari Rigo y Juan Serra Obrador.

José González Sánchez y Guillermo Pascual Fullana. Jaime Fontanet Serra del Parque y Maestranza de Ceuta...

Boletín religioso JUEVES, DIA 15 San Pablo, primer ermitaño Cuarenta Horas

Ajueres para viviendas importante concurso con 20.000 pesetas de premios

La "Obra Sindical del Hogar", de la organización sindical de la Falange, además de la labor que realiza en cuanto es única entidad constructora del Movimiento...

Simultáneamente con la construcción de viviendas protegidas para obreros y empleados...

Con el deseo de poder disponer de los más adecuados tipos de ajuares, la "Obra Sindical del Hogar" abre un concurso...

Los premios que se distribuirán entre los concursantes premiados ascienden a unas veinte mil pesetas.

Reemplazo 1939. — Jaime Cladera Crespi.

También se interesa la presentación de los individuos Juan Gari Rigo y Juan Serra Obrador.

José González Sánchez y Guillermo Pascual Fullana. Jaime Fontanet Serra del Parque y Maestranza de Ceuta...

Boletín religioso JUEVES, DIA 15 San Pablo, primer ermitaño Cuarenta Horas

Empiezan en Santa María Magdalena dedicadas a San Antonio Abad y a Santa Catalina Thomás.

Exposición a las siete y media de la mañana. A las seis y media, tarde, rezo del Santo Rosario...

Empiezan en la Merced, en acción de gracias. A las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Gran Hora Santa de Reparación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Santa Iglesia Catedral Basílica continuación de la Novena de San Sebastián, Patrón de Palma.

Por la noche, a las 7 con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Antonio de Viana, a las 6 y tres cuartos de la tarde, Rosario, continuación de la Novena de San Antonio Abad...

En la Virgen de la Anunciación de la Catedral. Cartelera cinematográfica

Lírico. "Mi novia está a bordo" y "La Hermana Blanca" por Clark Gable.

Balear y Principal. "El sobre lacrado", estreno, y otras películas.

Moderno y Rialto. "Su última diablura", por Diana Durbin y otras películas.

Protectora. "Manos liberadas", con Brigitte Horney, y "Granaderos del amor", por Conchita Montenegro.

Oriental. "Exterminio" y "El poder invisible". Astoria. "El héroe de la pista", por Heinz Ruhmann...

Actualidades. "Noticiarios Ufa, Luce y Fox"; la Campaña de Rusia y la película "Sublime obsesión".

Born. "Historias de Viena" por Hans Moser y Marta Hareli; Noticiarios y otras películas.

AGENCIA DE JOSE FERRER Ofrece su nuevo domicilio calle de Lonjeta núm. 12 (Cafe Marroig)...

Reemplazo 1938. — Antonio

Reemplazo 1939. — Jaime Cladera Crespi.

También se interesa la presentación de los individuos Juan Gari Rigo y Juan Serra Obrador.

José González Sánchez y Guillermo Pascual Fullana. Jaime Fontanet Serra del Parque y Maestranza de Ceuta...

Boletín religioso JUEVES, DIA 15 San Pablo, primer ermitaño Cuarenta Horas

Los grandes proyectos del "Club España" Piscina, pista de deportes y campo de fútbol propios. — La cuestión económica, resuelta

El "Club España" está en periodo, más que de reorganización, de pleno auge. Sus directivos — gentes activas, entusiastas de cuanto signifique deporte — no se dan tregua ni reposo en su laborar.

Y en esta general tarea, el "Club España" no quedará rezagado.

Algo supimos — llegado a nosotros por casualidad — de cuanto se proyecta. El presidente de la entidad, Capitán de Artillería don Miguel Valens, tuvo la bondad que le agradecemos, no solamente de confirmarnos, sino de decirnoslo con todo detalle.

He a continuación sus manifestaciones, cuyo interés queda de relieve con su simple lectura.

—Si en la Junta General últimamente celebrada fué aprobado, por unanimidad y entre enorme entusiasmo, el proyecto de reforma del "Club".

—Es amplio y completo. En primer lugar, abarcará los deportes marítimos: pesca, regatas, natación, water-polo. Tenemos nuestra incomparable bahía; además, pensamos contar en breve con una espléndida piscina.

—Contamos organizar equipos de baloncesto y tennis, los cuales podrán desarrollar sus actividades en la amplia pista de deportes. Habrá, además, equipo de fútbol: en la actualidad se están haciendo ya las gestiones para la adquisición de un terreno propio.

—Tendremos un amplio salón de fiestas, que será seguramente el más capaz de Palma. En los locales propiamente dichos de club, habrá instalaciones de lectura, billar, tresillo, ping-pong, tertulia, etc. Procuraremos, dentro de lo posible, el mayor confort.

—Indudablemente, la mejor obra del "Club" es la Mutualidad. Cuenta hoy con 954 mutualistas, que representan un seguro de cerca de un millón de pesetas. La familia del mutualista paga una peseta mensual para, en el momento dado, recibir mil.

—Si la cuestión económica ha quedado resuelta entre los mismos socios, pues tenemos el precedente de que los valores en circulación han cobrado siempre sus intereses.

—No, no se quedará todo en palabras. El proyecto será inmediatamente entregado a un técnico para que inmediatamente confeccione los oportunos planos, presupuesto, memoria para la tramitación correspondiente.

Aquí quedan, recogidas fielmente, las palabras que nos dijo el Sr. Valens. Ojalá la realidad de los hechos venga a rubricarlas pronto, como él y todos deseamos.

AJEDREZ

Campeonato de Baleares

YA HAN TERMINADO LAS ELIMINATORIAS

Han terminado las partidas eliminatorias del torneo para el campeonato regional de Ajedrez de primera categoría, que, como dimos cuenta en anterior edición a nuestros lectores, tiene lugar en el "Club Ajedrez Mallorca", organizado por la Federación Regional del juego-ciencia.

De los dos grupos de siete jugadores cada uno han resultado clasificados los siguientes Sres. Ticoulat, Moner, Guerola, Perelló y Adrover.

También ha sido clasificado el niño Arturito Pomar.

Todos ellos jugarán dos partidas entre sí, contra-reloj y con árbitro de la Federación de Baleares.

De ellos, el mejor puntuado será el campeón de las islas, y el siguiente, subcampeón.

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, núm. 10 entrada carretera de Sóller.

Deporte dirigido Todo ha de ser en la formación del joven una vasta y compleja armonía

Días pasados ofrecimos a nuestros lectores un artículo de Nicolás González Ruiz sobre tema tan interesante como el deporte. Reproducimos hoy el siguiente del mismo autor, que es continuación del anterior y que publica asimismo "Signo".

"Escribimos al final de nuestro artículo último las palabras "Ambiente deportivo" con toda intención. Hay muchas actividades cuyo único riesgo moral consiste solamente en la atmósfera que crean a su alrededor. Esa atmósfera no es una consecuencia inevitable, es la actividad que parece producir, sino que procede de una mixtificación. Es la pendiente fácil por la que nos deslizamos, por efecto del vicio de nuestra naturaleza. En la juventud ese peligro es mucho más claro, y por eso, al considerar no sólo inevitable, sino conveniente, el ejercicio del deporte, hablabámos del deporte "bien dirigido".

Dios nos libre de toda suerte de adulación; pero, en primer término, de la adulación a las fuerzas ciegas. Los jóvenes son maravillosos y magníficos; pero ellos no tienen la culpa. Son así porque son jóvenes. La magnificencia y la maravilla son de la juventud. Con los años desaparecen y dan lugar a otras cosas. La aspiración consiste en aprovechar la experiencia de tal modo, que los jóvenes admitan en el seno fecundo de su alma la semilla de los que fueron antes que ellos, y los que ya no son jóvenes conserven en su espíritu algo de la luz nueva con que embellece la juventud las cosas viejas del mundo. Y tengase en cuenta que no abogamos por un trasvase total de las virtudes. No nos entusiasma el viejo alocado, ni el joven prudente, sensato y circunspecto desde pequeño.

Esto quiere decir, en suma, que cuando los jóvenes no advierten decididamente contrariedades y anuladas las apetencias esenciales de su juventud, deben prestarse a que "se encaucen las personas mayores. El deporte es una lógica y necesaria apetencia juvenil. Si la persona mayor le dice al joven: "Nada de deporte; el deporte es malo; mirate en el espejo de mi prudencia; yo no he practicado el deporte en mi vida", el joven hará muy bien en encogerse de hombros. Pero si la persona mayor le dice: "El deporte es sano y útil; ven para que yo te explique la manera de sacar el mayor provecho y menos daño", el joven que se enoja de hombres y no acepta es un presuntuoso y un insensato.

Como la generalización del deporte exige la práctica del mismo en común, si la juventud se entrega vivamente a la euforia que produce el cultivo de la salud y de la fuerza física es muy fácil la creación de un sutil ambiente semipaganano, en el que adquieren rasgos de idealidad el vigor y la belleza del cuerpo. También es fácil derivar hacia una ambición de triunfo a todo trance, con daño efectivo de la salud, si se exige al organismo un esfuerzo superior al que puede soportar en cada caso, y con daño efectivo de la moral, por considerar el éxito, no en función de la voluntad y de la inteligencia, empesadas para conseguirlo, sino simplemente como un valor en sí. Es una desviación semejante a la que pudiera hacer que se estimase, ante todo, en un negocio, la obtención de la mayor ganancia, aun a costa de la honradez. Supone, en suma, un olvido de los valores morales son lo primero en todo, porque el éxito que tenemos que obtener lo conseguimos en la tierra es que al final de nuestra vida hayamos dado motivos suficientes para que la misericordia de Dios nos abra las puertas del cielo.

El riesgo físico y el riesgo moral del deporte coactivo, dicha dirección, se evitan, con una dirección acertada. Todo ha de ser en la formación del joven una vasta y compleja armonía. Físicamente, el deporte es por rrollo armónico de las facultades del cuerpo, por lo que conviene un solo deporte al entrenamiento. En el terreno moral, armonía es aún más importante. Se trata de conservar el cuerpo en su papel de más eficaz servicio a las necesidades y conveniencias del mundo. Por eso, la dirección en deporte tenderá a evitar todo exceso y obtendrá de cada instante que se produzca la moral que corresponda.

Refiriéndonos exclusivamente a los varones, pues el de femenino es cuestión aparte, vemos verdadero peligro en la virilidad y el empuje pensables de una práctica portiva cualquiera, puedan ocasionar alguna vez lesiones, tusiones, distensiones y fracturas. La inquietud que ha sido siempre la misma, que hay que frenar y vigilar, España inútil hacerse la ilusión de que se a apartado del peligro. Mañana de un ejercicio simple. En mi primera juventud, cubrí un fútbol, como se lo rompen. Retiro nos muchachos de hoy; pechacho lo rompí por subirme a un muro, en el que, para decirlo todo, no tenía ningún derecho. Subirme, porque era de una resbaladilla.

Si rechazamos el fútbol profesional, ¿no rechazaremos los ligeros, ¿no rechazaremos los bien, por la misma razón, las excursiones que no disolvan por carreteras asfaltadas, que no circulen carros ni motos? Y el excursionismo en deporte que nos agrada, ¿no es, realmente, el excursionismo desde pequeño?

Nicolás González

Compro objetos ORO Y PLATA Siete Esquinas, 4 y 5

"TINCOS GAYA" Bolsa de compra-venta cas. — Calle Rubí, 29 -

250 Horas de l con linterna eléctrica. Hnos. Puigercós. Sit to 149.

PERMANENTE SUPER La más moderna. La más práctica. La más duradera. La más BONITA.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, pasor de empeño. — Vidriera, 20 de 10 a 1 y de 4 a 6.

CASA JUAN FULLA Compra toda clase de puertas, vidrieras, gramolas, toda clase de objetos de meta Calle Herreria, 101.

Para Cristales, Espejos y drios de todas clases ORISTALERIA C A SPO Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rossé Pla

Sus mejores proveedores le proporcionarán estas fiestas

CHAMPAN FREIXENE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Fernando Fuster Fuster

DEL COMERCIO Que falleció en la ciudad de Manacor, día 13 del corriente a la edad de 57 años, con fortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Aguiló Pomar, hijos don Joaquín y don Manuel y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a su entierro que tendrá lugar hoy en Manacor, a las 12 de la mañana y al funeral que en un día de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de dicha villa el próximo jueves, a las diez. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias acostumbradas.

AGENCIA DE JOSE FERRER Ofrece su nuevo domicilio calle de Lonjeta núm. 12 (Cafe Marroig)...

Reemplazo 1938. — Antonio

Reemplazo 1939. — Jaime Cladera Crespi.

También se interesa la presentación de los individuos Juan Gari Rigo y Juan Serra Obrador.

José González Sánchez y Guillermo Pascual Fullana. Jaime Fontanet Serra del Parque y Maestranza de Ceuta...

Boletín religioso JUEVES, DIA 15 San Pablo, primer ermitaño Cuarenta Horas



# Singapur fué de nuevo bombardeado por la aviación nipona

## Las instalaciones militares de la plaza sufrieron grandes daños

### En la Malasia occidental prosigue el repliegue británico hacia las posiciones de retaguardia

Tokio. — Formaciones aéreas pertenecientes a la marina japonesa bombardearon ayer una vez más de modo violento los objetivos de Singapur. El ataque fué por la tarde.

Se pone de relieve que las instalaciones militares de la ciudad p'za sufrieron grandes daños.

Todos los aviones japoneses que tomaron parte en el bombardeo regresaron a sus bases.

Comunicado británico  
Singapur. — Comunicado conjunto del Cuartel general de ejército y de la aviación británica en Malaca:

"En la noche de hoy (martes) los bombardeos británicos atacaron la estación de Singora.

Varias toneladas de bombas de gran potencia fueron lanzadas sobre los objetivos previstos.

Otros bombardeos ingleses atacaron los objetivos del puerto, donde se produjeron incendios.

En la Malasia occidental continúa la retirada de las fuerzas británicas hacia las posiciones de retaguardia.

Los aviones enemigos bombardearon Tambia y Huas, donde averiaron las comunicaciones ferroviarias".

### El repliegue de los ingleses

Tokio. — Una unidad blindada que opera en la vanguardia japonesa en la península de Malaca a través ayer, martes, a las cinco, la frontera del Estado de Negri Sembilan.

La citada unidad persigue al enemigo en precipitada fuga.

Las fuerzas británicas se repliegan apresuradamente sobre Malaca.

EFE

## Veintiún millones y medio para repoblación forestal en Asturias

Oviedo. — Uno de los proyectos sometidos a la aprobación de la superioridad por la Diputación Provincial se refiere a una intensa repoblación forestal de la provincia. Se pretende con ello producir toda la madera que se consuma en las minas, con lo que se evitará el extraordinario gasto que supone el arrastre de la misma desde las provincias del interior, principalmente de Santander y Galicia. Entre otros fines se logrará crear una sólida hacienda a los Municipios, pues siguiendo las normas marcadas por la Diputación en otras repoblaciones ya en marcha, se harán sobre los montes comunales de los Ayuntamientos, respetando toda la riqueza ganadera e ingresando en las arcas municipales, en la época de la tala, considerables cantidades. Terminado el plan, el capital crecido sobre un cálculo de precios anteriores a nuestro glorioso Movimiento, representará más de 324 millones de pesetas. Este capital producirá una renta anual perpetua de unos 13 millones, cifra que constituye hoy más del 50 por 100 del importe total de los presupuestos municipales de todos los Concejos de Asturias, excepto Oviedo y Gijón.

Para estas atenciones se cifran 21.698.905 pesetas, y se proyectan repoblar 28.304 hectáreas de terreno, que afectarán a 33 Ayuntamientos de Asturias, con 100 montes comunales aproximadamente. La Diputación, siguiendo la marcha ya emprendida, concertará esta repoblación con los Municipios interesados, aportando ella los proyectos, el personal, gastos de plantación, de conservación, guardería y otras atenciones. El organismo provincial se resarcirá de estos gastos con el producto de la repoblación. Se quiere llegar a que la superficie del arbolado en Asturias, que es del 16 por 100 alcance al 50 por 100.

### SE VENDE

leña para cocinas económicas. Se sirve a domicilio. Calle 37 C'an Grache. Tel. 1459.

## LA LUCHA EN FILIPINAS Se han desarrollado combates importantes en la península de Benanga

### En la de Batán las tropas japonesas tienen cercadas en una bolsa a las norteamericanas ¿INTENTAN LOS NORTEAMERICANOS EVACUAR DICHA PENINSULA?

Tokio. — Según informan los últimos comunicados, se han desarrollado combates importantes en la península de Benanga, a 20 kilómetros al sur de puerto de Olampago (islas Filipinas).

Las fuerzas norteamericanas y las filipinas se esfuerzan en organizar la defensa en la parte Este de la península.

Parece que las fuerzas adversarias se elevan a 50.000 hombres, los cuales sufren las consecuencias de la gran falta de viveres que se siente entre aquellas fuerzas.

La artillería japonesa trata entre tanto de destruir las posiciones de los defensores a fin de abrir paso a las fuerzas de asalto de infantería nipona.

El carácter extremadamente violento de estos combates no impide que los japoneses venzan todas las dificultades por insuperables que éstas sean.

### En la península de Batán

Tokio. — Las tropas japonesas tienen cercadas en una bolsa a las tropas enemigas que se encuentran en la península de Batán (islas Filipinas).

Se trata de tropas norteamericanas, o sea, de parte de las divisiones que en el curso de las últimas semanas fueron batidas en las islas Filipinas y que han

sido reforzadas por artillería costera y algunos carros blindados. Los norteamericanos efectuaron en algunos lugares contraataques sin orden y sin eficacia de ninguna clase.

Se anuncia además que en las proximidades de la fortaleza del Corregidor se han observado numerosos transportes. Probablemente dichos transportes están destinados a evacuar a las tropas norteamericanas cercadas.

Tranquilidad en Olampago  
Tokio. — Se informa que la mayor tranquilidad reina en el Puerto Olampago, después de su ocupación por las tropas japonesas.

Las autoridades niponas, inmediatamente después de entrar aquellas en la población, procedieron a la distribución de viveres entre los habitantes.

### Contra el delito de rebelión y los que alteren el orden público

Tokio. — El Comandante en jefe de las fuerzas japonesas que operan en Filipinas anuncia que se aplicarán las penas más grandes para el solo delito de rebelión contra las autoridades ocupantes.

Anuncia también que las mismas penas se aplicarán a los que alteren la paz o el orden público.

EFE

## Las fuerzas neerlandesas destruyeron las instalaciones petrolíferas de Tavakan

### Antes de rendirse a las tropas niponas que ocuparon la isla

## LOS JAPONESES DESMIENTEN HABER SUFRIDO GRANDES PERDIDAS EN LAS INDIAS NEERLANDESAS

Batavia. — Se comunica oficialmente que las fuerzas armadas holandesas llevaron a cabo la destrucción completa de las instalaciones y del material petrolíferos que se encontraban en la isla de Tarakan, antes de rendirse a la guarnición neerlandesa, que defendía dicha isla, a las fuerzas japonesas.

Se añade que la ocupación de esta isla por los nipones fué muy costosa en bajas hechas a los contingentes desembarcados y transportados por mar por los japoneses.

Desmienten los japoneses  
Shangai. — El portavoz de la marina japonesa en esta capital desmiente que los nipones hayan sufrido grandes pérdidas en las Indias Neerlandesas.

El ejército, la marina y la aviación indo-neerlandesas no estuvieron a la altura de las fuerzas japonesas.

Por otra parte, las tropas indo-neerlandesas se entregaron en

varias ocasiones después de breves combates.

### La importancia de la isla de Tarakan

Tokio. — La isla de Tarakan o Isla del Petróleo, que ha sido ocupada por los japoneses, produce actualmente 700.000 toneladas de combustible excelente que puede ser utilizado directamente en los motores "Diessel" sin necesidad de ser previamente refinado.

El Almirante japonés, Director de los Servicios de Ultramar, ha declarado que la Marina japonesa empleaba el petróleo de Tarakan hasta que las Indias Neerlandesas decidieron la aplicación de las sanciones al Japón.

El Almirante añadió que uno de los principales objetivos de la misión Kostachi en 1941 era la conclusión de un acuerdo para comprar petróleo a Batavia, a la cual se segó rotundamente.

EFE

## Los últimos comunicados ingleses Los bombardeos de Malta. — Bombardeos aéreos en la Cirenaica. — Bombas sobre Inglaterra. — Buques hundidos por los submarinos británicos

De Malta  
Malta. — Se ha facilitado, por el Alto mando de las fuerzas inglesas en Malta, el siguiente comunicado oficial:

"En la tarde de lunes hubo en Malta tres alarmas aéreas.

Varios aviones enemigos lanzaron explosivos, resultando ligeramente dañados algunos edificios particulares.

No hubo víctimas.  
En la tarde de hoy, martes,

varios aviones lanzaron bombas, que causaron algunos daños.

Ocasionalmente, además, la muerte a algunas personas, y varias otras resultaron heridas.

Un caza enemigo fué derribado por los cañones antiaéreos.

Otro caza del enemigo fué derribado por un avión de reconocimiento británico, que también cayó a tierra".

De El Cairo  
El Cairo. — Comunicado de la R. A. F., facilitado anoche:

## Un violento contraataque de los alemanes contra los bolcheviques

### El adversario evacuó nuevamente el terreno que había ocupado al lograr abrir una brecha en el sector del Este de Mojaisk SANGRIENTAS PERDIDAS DE LOS RUSOS

Berlín. — Siguen las luchas en el frente ruso.

Importantes fuerzas bolcheviques habrán logrado abrir una brecha en las líneas alemanas del sector del Este de Mojaisk.

El ataque se llevó a cabo reinando gran frío y, a pesar de éste, las tropas de una división alemana emprendieron el contraataque.

Este fué de una violencia extraordinaria.

El adversario evacuó nuevamente el terreno.

En algunos puntos del campo de batalla se desarrollaron violentos combates.

Los bolcheviques sufrieron, a consecuencia de éstos, sangrientas pérdidas.

Las fuerzas alemanas recogieron trescientos cadáveres soviéticos.

Y capturaron además diez ametralladoras, algunos tubos lanza-granadas, un cañón anti-aéreo y numerosos equipos de esquíador.

EFE

## Ha dimitido el Embajador de Inglaterra en la U.R.S.S.

### Se ignora si entrará a formar parte del Gobierno británico o si permanecerá en la oposición

Estocolmo. — El Embajador de Inglaterra en Moscú, Mr. Cripps, ha comunicado a su Gobierno que desea abandonar su puesto y regresar a la Gran Bretaña. Así lo afirma el diario "Evening Standard".

Se ignora si, en el caso de que le sea admitida la dimisión, Cripps entrará a formar parte del Gobierno o si, por el contrario, permanecerá en la oposición.

EFE

## Roosevelt crea un Consejo encargado de la producción de guerra

### La defensa del territorio de la baja California

Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, ha creado un Consejo encargado de la producción de guerra. Ostentará la presidencia del nuevo Consejo, Mr. Donald Nelson.

Washington. — La Comisión militar mixta acerca de la creación llegaron a un acuerdo de Méjico y Estados Unidos estará encargada de dirigir la defensa del territorio de la baja California.

EFE

## Ola de calor en Australia

### Importantes incendios.

Melburne. — Una ola de calor hace estragos en Australia. Sobre Melburne se han desencadenado grandes temporales.

Durante éstos la oscuridad era tan intensa que los automóviles tuvieron que encender los faros en pleno día.

El calor ha hecho que se extendieran algunos incendios, que causaron grandes perjuicios. Estos fueron especialmente

### — Escasez de agua

llevados en la parte Sur del continente, donde fueron presa de las llamas rebaños enteros, así como también gran cantidad de material agrícola.

En Sidney, es tan grave la falta de agua, que sólo puede realizarse el abastecimiento entre las seis y las diez de la mañana y entre las 17 y 20.

EFE

## Comunistas franceses condenados por el Tribunal de Tolón

### El Juez federal argentino reitera su negativa de conceder personalidad al partido comunista

Vichy. — El tribunal especial marítimo de Tolón ha condenado a los jefes de una organización comunista ilegal que funcionaba en dicha población.

Las penas impuestas oscilan entre los diez y los quince años de presidio.

El mismo Tribunal pronunció también su juicio sobre diecinueve jóvenes comunistas de la misma organización que funcionaba en otra localidad.

Las actividades de dichos jóvenes se hallaban concentradas en Marsella.

La policía se incautó allí de abundante materia de agitación que encontró en los domicilios de los detenidos.

### El partido comunista argentino

Buenos Aires. — El Juez federal de la República Argentina

ha reiterado su negativa de conceder personalidad al partido comunista.

Este, en consecuencia, no podrá presentar candidatos en las próximas elecciones legislativas, que tendrán lugar en el mes de marzo.

### Pasajes gratuitos a los que vayan a luchar contra el comunismo

Vichy. — Se concederán pasajes gratuitos en los ferrocarriles y en los demás medios de transporte a los franceses que de la zona no ocupada y de Africa del Norte deseen trasladarse a Versalles para alistarse en la Legión antibolchevique.

EFE

### OCASION

vendo dos estanterías mostrador. — Infomes: General Molador, 39.

"Nuestra aviación atacó los objetivos militares de la Tripolitania.

En Bueretelshum, se originaron incendios y explosiones.

Se atacaron las concentraciones de fuerzas motorizadas y blindadas enemigas al Oeste de Sirte.

En Tripoli, fué bombardeado el muelle español.

También se arrojaron bombas sobre Homs.

Asimismo se atacaron Aghelia y los objetivos de Halfaya.

Faltan cuatro aparatos propios".

De Londres  
Londres. — Ayer, a última hora de la tarde, se facilitó el siguiente comunicado oficial:

"Un avión aislado enemigo arrojó bombas sobre un lugar de la costa, al Noroeste de Inglaterra.

Otro avión enemigo bombardeó

## El Ministro de Negocios Extranjeros de Italia salió anoche para la capital de Hungría

### Realiza el viaje invitado por el Regente y el Gobierno húngaros

Roma. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, salió anoche para Budapest. Le acompañan varios altos funcionarios de su Departamento.

También le acompaña el Embajador de Hungría en Roma. Despidieron al Ministro, en la estación, una representación del Gobierno y otra del Partido y las autoridades romanas.

### ANUNCIANDO EL VIAJE EN BUDAPEST

Budapest. — Oficialmente se anuncia que mañana, jueves, llegará a esta capital el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, para realizar una visita.

Esta durará varios días. Ciano realiza el viaje invitado por el Regente de Hungría, Almirante Horthy y el Gobierno húngaro.

## El Embajador inglés en Turquía hace declaraciones a los periodistas

### Y desmiente las noticias circuladas acerca de las conversaciones de Moscú

Angora. — El Embajador inglés en Turquía habló con los periodistas:

Les hizo declaraciones acerca de los rumores que han venido circulando estos días respecto de las conversaciones últimamente celebradas en Moscú entre el Ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, y el Gobierno soviético.

El Embajador calificó de fantásticas e infantiles las afirmaciones según las cuales Inglaterra, durante las recientes conversaciones de Moscú, habría abandonado la Europa situada al Este del Rin a la URSS.

Negó también, dándole el mismo calificativo de fantásticas e infantiles, las afirmaciones según las cuales la Gran Bretaña habría consentido, en las propias

conversaciones, que los rusos apoderaran de los Dardanelos.

—Que yo sepa —añadió— tampoco se discutieron temas de los Balcanes, así como el de Finlandia.

También desmintió el Embajador que Inglaterra y la U.R.S.S. decidieran repartirse el Irán.

El Embajador terminó diciendo: —Hemos asegurado a Turquía y a Irán que se respetarían las independencias.

Visita a Saadoghlu  
El Embajador inglés en Turquía capital visitó ayer al Ministro turco de Negocios Extranjeros, Seradjoghlu, para enterarse de detalle de las recientes conversaciones de Moscú entre el Gobierno turco y el soviético.

El Embajador inglés en Turquía capital visitó ayer al Ministro turco de Negocios Extranjeros, Seradjoghlu, para enterarse de detalle de las recientes conversaciones de Moscú entre el Gobierno turco y el soviético.

### NOTAS SUELTAS

## Letonia retorna a la normalidad

### Los intereses franceses de Egipto, entregados a De Gaulle

Riga. — En Letonia, cerca de cincuenta mil Empresas, o sea casi el 90 por 100 del conjunto de Empresas de todo el país, que habían sido arrebatadas a sus propietarios por los bolcheviques, han sido devueltas a aquellos o a sus familiares.

Esta disposición ha sido dada por el Comisario del Reich.

### Los intereses franceses en Egipto

Estocolmo. — Se informó, desde Londres, que, después de haber quedado rotas las relaciones diplomáticas entre Francia y Egipto, todos los intereses que el Gobierno de Vichy tenía en territorio egipcio han pasado a poder del movimiento degaullista.

Todos los franceses residentes en Egipto están siendo sometidos a interrogatorio por una Comisión designada por los "franceses libres", para comprobar su orientación política.

Descontento del Gobierno holandés de Londres  
Estocolmo. — El Gobierno neerlandés constituido en Londres ha manifestado su descontento por el hecho de no haber sido nombrado un jefe militar holandés para formar parte del Estado Mayor del General Wavell.

Un informe del "Dagens Nyheter" recibe de su correspondiente en la capital británica, presuntamente, que el primer ministro holandés que formó parte del Estado Mayor de las Potencias democráticas del Extremo Oriente.

COMPRO A PARTICIPACION  
Máquina escribir, sumadora, calculadora. Luis B. López. Calle Salvador, 47 ent. derecha.

El buque italiano de abastecimiento "Sirio", de 5.222 toneladas, fué torpedeado y gravemente averiado.

Nuestras fuerzas vieron al buque que le remolcaban y puede ser que haya llegado a puerto.

Otro buque avituallador, de tonelaje medio, fué atacado a cañonazos por nuestros submarinos y estaba ardiendo y hundándose al cesar el combate originado por el fuego de las baterías costeras enemigas".

EFE



# INDUSTRIALES DE MALLORCA

Salvador Pau de Valencia tendrá su gusto en recibir toda clase de consultas, compromiso alguno, sobre los motores a Pobre y máquinas de vapor y semi-fijas que tiene a la venta hasta 500 caballos diendo ultimar las ventas en el acto, sin embolso de pesetas, hasta que la máquina esté sobre muelle.

Martes, miércoles y jueves, de 9 a 2 la tarde, en Hotel Alhambra.